



安徽安庆探索古建筑保护与利用新路

中央媒体看安徽

1月30日,光明日报第5版整版刊发《守正创新,古建筑引领新潮流——安徽安庆探索古建筑保护与利用新路》《在历史文化名城建设中开拓创新》《让城市多一缕书香》,以国家历史文化名城安庆古建筑为新闻线索,针对古建筑“量大、点散、规模小”的特点,安庆注重立法先行、着力修缮保护、坚持项目促保、守正传承创新,丰富城市的文化内涵,走出了一条独具安庆特色的古建筑保护与利用新路。

“安庆是有大遗址的地方!”2023年11月,中国安庆20世纪建筑遗产文化系列活动在安徽省安庆市举行,中国文物学会会长、故宫博物院学术委员会主任单霁翔在考察时感慨。作为国家历史文化名城,安庆城区古建筑共有262处,其中文物建筑49处、登记不可移动文物建筑54

处、历史建筑159处。行走在安庆,近现代建筑遗产比比皆是,不胜枚举。

针对安庆城区古建筑“量大、点散、规模小”的特点,近年来,安庆注重立法先行、着力修缮保护、坚持项目促保、守正传承创新,倒扒狮历史文化街区、“前言后记”安庆劝业场店等一批古建筑活了,火了,走出了一条独具安庆特色的古建筑保护与利用新路。

历史文化名城承载着市民的日常生活,市民在这里能找到精神的慰藉和心灵的归属。历史文化名城保护,本质上也是城市原住民集体记忆的延续。通过不断改善历史文化保护区居民的生活环境质量,使历史街区的居民在保护历史建筑和优秀传统文化的同时,开发与历史文化旅游相关的行业,增加就业岗位和居民收入。将历史文化名城市民的归属感化为众人拾柴火焰高的保护力量,有助于守护好城市的心脉、澎湃起城市接续发展的勃勃生机。



在龙年春节即将到来之际,为让群众充分感受节日温暖,营造喜庆热烈、文明祥和的节日氛围,1月24日,合肥市淝河镇卫乡村党委、新时代文明实践站、妇联、社保办及乡村振兴办开展“笔墨凝书香 挥毫迎龙年”活动。
记者 马冰璐 通讯员 陈玉洁

税费服务“创新” 办税缴费“省心”

新春
走基层

星报讯(徐刘兵 陈美琪 记者 胡昊)“态度好,速度快,效率高!”日前,明光市梁郢社区居民张传萃夸赞了明光市税务局税费服务运营中心的远程服务。

原来,张传萃在使用微信小程序缴纳医保时,因为缴款状态被锁,导致无法扣款,便尝试拨打了税费服务运营中心的公开服务电话。接到咨询电话后,工作人员很快找出问题症结,并远程指导她线上缴款,快速走完缴款流程。

为解决纳税人缴费人的急难愁盼,明光市税务局创新打造问办一体税费服务运营中心,将“实体窗口”服务转变为“云端窗口”,将“办问分离”转变为“办问协同”,构建“智能化、一体

化、便捷化、标准化”四化集成办税服务模式,优化服务体验,推进“智慧税务”建设,打造税费服务新常态。

同样点赞办税服务的,还有明光市林庄社区居民周艳。“本来以为你们周末不上班,还在发愁需要代开发票怎么办,结果大厅还有工作人员在值班,而且立马就帮我办好了,真的是解了我燃眉之急!”周艳笑着说。

明光市税务局推出“线下服务无死角,线上服务不打烊”办税服务,在原有的“延时服务”基础上,创新“7×24小时”服务“不打烊”模式,推动更多高频事项“集成办”“异地办”“掌上办”。周末节假日期间安排业务骨干轮岗值班,为前来办税的纳税人提供细致贴心服务,用实际行动落实各项便民举措。



他们,来时风华正茂,去时已生华发。当年,年轻的他们,带着美好的理想,怀着满腔的热情,在平凡的工作岗位上奉献芳华,一场送别仪式可以让退休人员感受到职业荣誉感、自豪感和归属感。1月28日,绩溪县教体局机关举办“初心不改 晚霞更红”退休干部欢送会,带着满满的回忆、美好的祝福和幸福的期许,欢送2023年从县教体局机关光荣退休的8位老同志。他们分别畅谈了自己的工作经历,表达了对教育体育工作的深厚感情和对教体局今后发展的美好期许。朱孝龙 曹开发

砀山:“春风行动”送岗位 “招才引智”助发展

日前,砀山县举办“春风行动”暨“招才引智”专场招聘会,为各类求职者搭建就业平台,保障企业用工需求。

活动现场,工作人员通过发放宣传资料,向现场群众讲解就业政策,推荐合适岗位,现场答疑,全力为应聘者挑选合适岗位,更好地满足返乡农民工、失业人员、残疾人、高校毕业生等人群的就业需求,帮助劳动者实现就地就近就业。

此次招聘会为期两天,共组织55家企业进场招聘,涉及高端产业制造、食品加工、教育医疗等工种,累计提供就业岗位2655个,为更多求

职者提供了返乡就业发展机会。

据悉,为了更好地征集岗位,县人社部门事前走访了多家留工保供、项目连续施工企业,及时掌握务工人员流动和企业用工情况,提前预判春节前后可能出现的招工难、找工作难等情况,架起企业与求职者“双向奔赴”的桥梁。

下一步,砀山县人社局还将集中开展“春风行动”系列招聘活动,同步开展线上线下服务,加强岗位信息推送,多渠道上门送岗,为用人单位和求职者供需双方搭建起面对面、零距离的对接平台。
李艳龙

平安春运,凤台交警宣传服务在路上

1月26日上午,春运首日,淮南市凤台县公安局交警大队组织警力深入城区警务站、长途汽车站和路面执法站,开展春运启动日交通安全宣传服务活动。在凤台县长途汽车站,城区中队和大队办公室民警辅警登上客运车辆粘贴“安全带生命带”提示贴,叮嘱驾驶人监督乘客系好安全带,并向候车旅客发放春运宣传材料。大转盘警务站交警龚磊在向来往行人宣传时,帮助了一位实验小学的学生,她因未带家里钥匙回不了家,龚磊及时联系上小女儿的奶奶,并让小女孩在警务站内等奶奶来接。在省道102线顾桥执法站,交警们悬挂宣传横幅,对过往的客车开展系好安全带的宣传,并检查乘客系带情况。各路面执勤交警加大对老年群体驾乘电动三四轮车的宣传教育,发放宣传材料,粘贴“戴头盔不载人”反光贴,提示老年群体尤其要自觉遵守交通安全法规。
岳敬平 赵永莉

怀宁县凉亭乡:大力推进非公企业发展

近年来,安庆市怀宁县凉亭乡根据非公企业党建工作要求,对照年度工作要点、季度任务清单,稳步推动非公企业党建工作进行,助推非公企业向上向好发展。该乡各非公党组织结合组织生活会、年度春训班、三会一课等党内组织生活,积极开展主题教育,充分发挥党员干部的示范带动作用。通过“四送一服”、企业服务日、“大走访大帮扶”等活动,了解每个企业党建情况和经营情况。成立为企服务专班,深入生产一线,勤走访、出实招、办实事,用问题、责任“双”清单,确保层层推进、落实到位,高效、高质帮助企业解决实际问题。积极对标江浙沪,实现资源共享、品牌共建,探究非公党建引领企业发展先进做法,助力非公企业发展。
程玲玲

犄角旮旯难清理? 环卫吸尘车亮相



星报讯(记者 王珊珊 实习生 张前程 季云冈)1月29日下午,在合肥市蜀山区正阳东路与佛子岭路交口附近,环卫工人林家海驾驶着一款小型环卫吸尘车作业,遇到藏匿在路牙等犄角旮旯位置的树叶、烟头等细小垃圾时,他便下车拿起手持吸尘器

进行清理,所到之处,街边路牙清理得干干净净,极大提升了道路整体洁净度。

合肥启数环卫公司蜀山片区运行负责人时乔云介绍,这辆小型环卫吸尘车具有高吸净率、低噪音特点。对于清理干路、支路和巷道的路肩底部,该车可采用边吸口的方式除尘。边吸口通过钢丝软管直接将路肩底部难以清洁的死角彻底抽吸干净,降低环卫工人的作业难度。根据实际清洁距离,可在距本机5米半径内调整手持吸管长度,可清理较窄人行道上的积尘。时乔云介绍,吸尘器采用人机结合的方式,变扫为吸,“一人一机”可提高人工效率2~3倍。

“目前共有4辆小型环卫吸尘车在上岗试运营,如果效果好,将在蜀山区全面推广。”蜀山区城管局相关负责人表示。